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ОТЧЕТ
о работе отдела культуры администрации Бикинского муниципального района и подведомственных ему учреждений за 2017 год

Отдел культуры администрации Бикинского муниципального района Хабаровского края (далее – Отдел культуры) реализует ведомственную целевую Программу «Развитие культуры Бикинского муниципального района» с 2013 года. Программа утверждена Постановлением администрации Бикинского муниципального района 14.12.2012 № 236. В 2017 году в программу внесены изменения, соответствующие изменению бюджета Бикинского муниципального района и изменениям программы «Культура Хабровского края», от 15.03.2017 № 60, 20.06.2017 № 116, 02.08.2017 № 141, 11.12.2017 № 237.
Обеспеченность района учреждениями культуры составляет 96,7 %.
В настоящее время в Бикинском районе работают 15 учреждений культуры. Статус юридического лица имеют все учреждения. В ведении Отдела культуры находятся 7 учреждений и централизованная бухгалтерия. Для учреждений утверждены уставы, муниципальное задание на 2018 год, планы финансово-хозяйственной деятельности. В соответствии с требованиями действующего законодательства информация о деятельности муниципальных учреждений отрасли размещена на официальных федеральных сайтах www.bus.gov.ru и Электронный бюджет.
При подведении итоговой оценки выполнения муниципальных заданий по конечным результатам оказания услуг (показатели качества и объёма) установлено, что муниципальные задания на оказание услуг за 2017 год выполнены в полном объеме.
Организацию культурного досуга населения осуществляет десять культурно-досуговых учреждений и парк: муниципальное бюджетное учреждение (далее – МБУ) «Районный Дом культуры» (далее – РДК), МБУ «Кино-досуговый центр «Октябрь» (далее – КДЦ «Октябрь»), МБУ «Парк культуры и отдыха» (далее – ПКиО) и восемь сельских муниципальных казенных учреждений культуры «Кино-досуговый информационный центр» (далее – МКУК КДИЦ). За отчётный период специалистами отдела культуры, директорами учреждений проводилась большая работа по улучшению качества организации и проведения мероприятий, анализировались потребности и интересы посетителей, зафиксированные в ежеквартальных анкетах, на основании которых принимались управленческие решения по оптимизации работы по предоставлению муниципальных услуг и обеспечению качественного пребывания посетителей в учреждении культуры. Количество посещений бесплатных мероприятий по району с 2013 года увеличено на 50 % и составляет 169 877. Количество посещений платных мероприятий фактически составило 43 356, что больше по сравнению с 2016 годом на 4 692 человека.
В культурно-досуговых учреждениях работают 90 любительских объединений с охватом 1 095 человек, что больше чем в 2016 году (87 и 1 076 соответственно), хотя население района продолжает сокращаться (2016-22641, 2017-22331). Из них шесть коллективов имеют почетное звание «Народный коллектив любительского художественного творчества»: Вокальная группа «Встреча», Народный хор ветеранов войны и труда «Сияние жизни», Народный театр «Отражение», Народный ансамбль русской народной песни «Сударушка», Народный ансамбль русских народных инструментов «Русский сувенир», Народный театр «Перекресток». В 2017 году организовано 4 новых объединения, в том числе 2 платных.
Работа с детьми и подростками - одно из приоритетных направлений деятельности РДК. Вовлекая детей и подростков в творческую среду, сотрудники Дома культуры стремятся поставить преграду распространению негативных явлений, присущих современному обществу, способствуют духовному обогащению детей, их нравственному росту. Ежегодный мониторинг доказывает, что именно эта возрастная группа является самой коммуникабельной, психологически и эмоционально активной. Количество детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях это показатель, утвержденный в «дорожной карте». За годы реализации программы он вырос с 531 до 2211 детей и так же превышает плановые цифры.
Наиболее интересными и содержательными были следующие мероприятия: Экологические квесты «Мутанты из будущего»; Познавательно-развлекательные программы «Наступили Святки – веселись ребятки», «Весенние забавы», «В душе России-доброта», «Космические спасатели»; Урок нравственности «Твори добро»; Театрализованные игровые программы «Школа веселых наук», «Тайны осеннего леса», «Культурляндия».
В период летних каникул впервые в нашем учреждении было открыто творческое объединение для детей «АРТист», где специалисты РДК помогли детям раскрыть свои творческие способности в занятиях вокалом, театром, хореографией, декоративно-прикладным творчеством.
В 2017 году организационно-методическим отделом РДК было проведено 3 районных семинара. На семинарах были рассмотрены вопросы: нормативно-правовое обеспечение деятельности учреждений культуры; порядок исполнения дорожных карт; порядок и условия назначения стимулирующих выплат; подготовка паспортов доступности. Даны методические рекомендации: по работе с детьми в летний период; по заполнению журналов учета; по темам «Планирование-залог успешной работы с различными слоями населения», «Платные услуги на селе», «Год экологии». За 2017 год было проведено 2 комплексных выезда специалистов отдела культуры, РДК, ЦРБ в сельские учреждения культуры с оказанием методической помощи. Коллективы самодеятельного творчества РДК, в качестве показательных мероприятий выезжали с программой в села Лесопильное, Оренбургское, Покровка. Некоторые праздники стали уже традиционными.
В марте 2017 года РДК получил диплом победителя 1 степени в краевом конкурсе «Лучшее культурно-досуговое учреждение года» по итогам 2016 года. Призовой фонд в размере 150 тысяч рублей был направлен на улучшение материально-технической базы (заменено покрытие сцены). Наряду с этим срочно требуется наружный ремонт здания РДК, переоборудование танцевального зала, реконструкция балкона.
За отчётный период специалистами КДЦ «Октябрь» проведён ряд крупных и значимых мероприятий в районе: конкурсы для девочек «Мисс Мальвина», «Мисс осень», премьера спектакля народного коллектива театра «Отражение» - «Меценат и немного полярник», межрайонный фестиваль-конкурс военно-патриотической песни и танца «Виктория», конкурс любительских видеороликов «Победный кадр», посвящённый 72-й годовщине Победы в ВОВ, эстрадный концерт на открытой площадке «Встреча с Победой» для жителей города, отчётный концерт коллективов учреждения «Весенняя фантазия», комплекс мероприятий ко Дню России, праздничная программа, посвящённая Дню Российского кино, в летний период времени учреждение организовывало бесплатные кинопоказы под открытым небом, был проведён тематический концерт «Подвиг и память – наш нравственный долг», посвящённый окончанию Второй мировой войны, сельскохозяйственная промоушн-ярмарка «Кладовая солнца», районный открытый фестиваль русского шансона «Старый двор», концертные программы ко Дню пожилого человека, Дню медицинского работника, межрайонный фестиваль эстрадной песни и танца «Танцуй и пой пока молодой», спектакль «Снежная, снежная сказка», благотворительные концерты и кинопоказы для инвалидов, социально незащищённых детей, мероприятия для детей по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, фотовыставки, социально-направленные видеоролики, а также видеоматериалы о памятных датах истории России и значимых событиях. В нескольких крупных межрайонных мероприятиях активное участие принимали творческие коллективы из южных районов Хабаровского края, а также солисты и коллективы Пожарского района Приморского края.
Активно работает ПКиО. На территории ПКиО расположены Досуговые объекты: Аттракцион «Колокольчик», Аттракцион «Юнга», Аттракцион «Солнышко», Аттракцион «Катальная горка», «Водный аттракцион», Танцевальная площадка, Центральный павильон (детское кафе МультиПульти); и Аттракционы малых форм: Качели - 2 шт., Горка детская – 3 шт., Батут - 1 шт., Детский игровой комплекс – 2 шт., Каркасный батут «Сальто». Пятый год в ПКиО проходит Экологический фестиваль «Энергию молодых зеленой планете» с акцией по посадке деревьев и озеленению парка. В парке прозвучало более 10 радиогазет, посвященных календарным праздникам. Возобновились занятия в творческой группе «БУМС», которую посещают более 20 детей, в возрасте с 7 до 14 лет. С октября возобновились мероприятия с выездом, организованные творческой группой парка, в рамках межведомственного сотрудничества. Такие организации как КГКОУ ШИ №10, Бикинский ДУОД, КГКУ «Бикинский реабилитационный центр», детский центр «Любознайка» и детские сады нашего города с радостью распахнули свои двери для сказочных героев, волшебства, веселья и улыбок. Всего ПКиО проведено культурно-массовых мероприятий: 101, посетило - 21 078 человек, из них: - для детей до 14 лет - 52. Платных мероприятий: 22, посетило – 2185; -с участием инвалидов и лиц с ОВЗ: 3 мероприятия. В парке работало 2 клубных формирования, в которых в 2017 году занимались 40 человек.
Услугу по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию жителей района осуществляет МБУ «Центральная районная библиотека» (далее – ЦРБ) выполняющая функции межпоселенческой библиотеки и 10 библиотек сельских поселений, которым район ежегодно передает часть полномочий. В 2017 году ЦРБ продолжила работу по улучшению организации библиотечного обслуживания населения. В целях определения профессионального уровня сотрудников, необходимости повышения квалификации, стимулирования роста профессиональной компетентности, администрацией проводилась аттестация библиотечных специалистов. Из 10 специалистов, подлежащих аттестации в 2017 году 9 специалистов признаны соответствующими занимаемой должности. 
Библиотекарь Оренбургского сельского поселения Ганиева Т.И. приняла участие в конкурсе «Лучшее библиотечное обслуживание» и заняла 2 место в номинации «Лучшая библиотека 2016 года».
В отчетном году ЦРБ приняла участие в гранте Министерства культуры Хабаровского края с творческим проектом «Сказки Дальнего Востока», стала одним из победителей конкурсного отбора и получила грантовую поддержку на сумму 101 290 рублей. Творческий проект «Сказки Дальнего Востока» был задуман с целью создания кукольного театра и постановки спектаклей по мотивам произведений дальневосточных авторов. Работа по реализации проекта завершена успешно. Участники кукольного театра подготовили и показали спектакль по мотивам сказки «Храбрый Азмун».
В 2017 году в 26 выпуске журнала «Библиотечная орбита» заместителем директора ЦРБ Денисовой Н.С. был обобщен опыт работы клуба для пенсионеров «Добродея».
В отчетном году продолжились курсы обучения компьютерной грамотности для пенсионеров города. За год прошли обучение 17 человек, в том числе пенсионеров – 12. Проводились индивидуальные занятия по углубленному изучению программ «Word», «Power Point», Интернет (обучено 6 пользователей). Центр общественного доступа в 2017 году посетило 1219 человек.
На официальном сайте МБУ «ЦРБ» (http://bikin-biblio.khv.muzkult.ru) за 2017 год было добавлено 103 информационных блока о деятельности МБУ «ЦРБ», в группах социальных сетей МБУ «ЦРБ» (Одноклассники.ру, Вконтакте.ру , My.mail.ru и Facebook) – 202. Официальный сайт МБУ «ЦРБ» посетило 5428 удаленных пользователей, что составляет 106 % по сравнению с 2016 годом.
Все проведенные мероприятия в библиотеках были направлены на выполнение контрольных показателей.

	Наименование услуг
	План на 2017 год
	Выполнение за 2017
	Выполнение за 2016

	Объем библиотечного фонда
	-
	179 701
	181 440

	Объем поступлений библиотечного фонда
	-
	2246
	1 842

	Число зарегистрированных пользователей
	14 230
	14 150
	14 270

	Количество книговыдач
	328 300
	325 390
	330 483

	Число посещений
	149 500
	149 394
	150 188

	Количество посещений массовых мероприятий
	-
	23 741
	25 436

	Число документов библиотечного фонда, переведенных в электронную форму
	-
	348
	80

	Количество справок и консультаций
	-
	3 544
	3 247



Услуга по публичному показу музейных предметов, музейных коллекций в районе возложена на МБУ «Краеведческий музей имени Н.Г. Евсеева» (далее – Музей). Цифры по реализации программы и выполнению муниципального задания исполнены.

	Объемные показатели
	План на 2017
	Факт за 2017
	Факт за 2016

	Количество выставок (штук)
	22
	22
	20

	Количество посещений (чел.)
	9 898
	10 122
	9 898



В 2017 году Музеем проведено 175 музейных мероприятий (экскурсии, музейные занятия в экспозициях музея и вне музея, лекции). Всего в рамках Года экологии проведено - 55 мероприятий, которые посетили – 1353 человека. Открытие Года экологии в стенах музея стало ярким и запоминающимся событием. К этой дате был организован экологический конкурс рисунков, посвященных Всемирному дню заповедников. Еще одно не менее интересное мероприятие состоялось в стенах музея – это эколого-краеведческий турнир среди учащихся 7-8 классов, под названием «Земли моей лицо живое». За отчетный период было организовано несколько тематических выставок, в том числе фотовыставка работ экологического международного фестиваля «Золотая черепаха» из Дальневосточного художественного музея. «Золотая черепаха» — первый в мире ежегодный международный интерактивный Фестиваль дикой природы.
Еще одна фотовыставка «Заповедное ожерелье Амура» предоставлена Министерством природных ресурсов Хабаровского края, подготовлена при поддержке Всемирного фонда дикой природы. Цель данного выставочного проекта – познакомить жителей и гостей края с неповторимой красотой дальневосточной природы, привлечь внимание к проблемам ее охраны, раскрыть туристическую привлекательность Приамурья.
Вот уже 10 лет, как музей участвует в общеевропейской акции «Ночь музеев». В этом году тема ночи была так же посвящена Году экологии. Проблему сохранения реки Бикин, её удивительной природы, старался донести нашим посетителям коллектив народного театра «Отражение». За текущую ночь музей посетили 268 человек.
4 ноября музей участвовал во Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств -2017». В этом году акция проходила под девизом «Искусство объединяет» и была посвящена историческому событию в нашей стране – 100-летию революции. Для посетителей были проведены тематические экскурсии. Всего посетило музей в эту ночь - 122 человека.
Продолжается работа по внесению музейных предметов и коллекций в Государственный каталог, составлен план-график до 2025 года о включении всех предметов музейного фонда в данный каталог. С января 2017 года проводится полная проверка музейного фонда. Параллельно с каталогизацией ведутся работы по заполнению электронного каталога АС Музей - 3. На 01.12.2017 в электронный каталог музея внесено – 1705 ед. хранения, в Государственный каталог музейного фонда Российской Федерации внесено – 1388 ед. хранения.
Существенной проблемой в обеспечении сохранности музейных предметов и музейных коллекций остается дефицит площадей хранилища - скученность хранения предметов, отсутствие системы вентиляции, что подтверждает предписание Минкультуры Хабаровского края. Требуется усовершенствование системы освещения в экспозиционных залах. В музее нет централизованной системы отопления, стоит электрокотел. Скачки напряжения и отключения электричества нарушают систему хранения фондов. Охранно-пожарная сигнализация физически и морально устарела и требует полной замены. За отчетный период в музее был проведен косметический ремонт (окрашены окна, балкон, деревянная резьба) Произведен небольшой ремонт фасада, утеплен туалет, заменены трубы водопровода в санузле. На втором этаже здания установлены 4 пластиковых окна.
Организация дополнительного образования в районе возложена на две детские школы искусств: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования (далее – МБОУ ДО) «Детская школа искусств» г. Бикина (далее – ДШИ), МБОУ ДО «Детская школа искусств» села Лермонтовка (далее – ЛДШИ). 
Контингент МБОУ ДО ДШИ в 2017 году составил 320 учащихся. Выпуск в этом году составил 37 учащихся. Преподавательский состав – 14 человек. Нехватка педагогических кадров – остается проблемой района, на данный момент для реализации программ необходимо 3 педагога. Школа реализует следующие образовательные программы.
1. Дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы: 
«Народные инструменты» - срок обучения 5(6), 8(9) лет;
«Фортепиано» -  срок обучения 8(9) лет;
«Хоровое пение» - срок обучения 8(9) лет; 
«Живопись» - срок обучения 5(6) лет.
2. Дополнительные общеразвивающие программы:
«Фортепиано» - срок обучения 4 года;
«Народные инструменты» - срок обучения 7(8) лет; 
«Палитра» - срок обучения 3 года;
«Колибри» - срок обучения 3 года;
«Общее эстетическое образование» - срок обучения 4 года.
В школе работают 2 творческих коллектива:
· хореографический коллектив «Импульс» - руководитель Коваленко С.В.;
· концертный хор - руководитель Тетеркина М.В. 
В 2017 году 4 выпускника МБОУ ДО «Детская школа искусств» г. Бикина поступили в профильные учебные заведения: Кравец Анастасия (колледж искусств при Дальневосточном государственном институте искусств, г. Владивосток); Штро Елизавета, Блинова Надежда, Пермякова Юлия (Хабаровский краевой колледж искусств).
В 2017 году глава Бикинского муниципального района учредил стипендию для одаренных детей в области культуры и искусства и по итогам 2016-2017 учебного года стипендиатами главы стали учащиеся Панькина Варвара, Братчикова Ангелина, Марков Иван, Пятецкий Кирилл и участница любительского объединения Бойко Ольга.
Панькина Варвара (преподаватель Тетеркина М.В.) стала стипендиатом Губернатора Хабаровского края за особые успехи и выдающиеся результаты в культуре и искусстве. (Распоряжение № 390-р от 11.07.2017) И ей же Панькиной Варваре - обладателю Гран-при Краевого конкурса «Талантливые дети», присуждена ежемесячная стипендия Всероссийского детского фонда. /07.11.2017 г. Хабаровск/
В течение 2017 года учащиеся и преподаватели приняли участие в конкурсах и фестивалях:
- Международного уровня: 9 конкурсов – 119 чел.
- Всероссийского уровня: 3 конкурса – 4 чел.
- Регионального уровня: 4 конкурса – 33 чел.
- Краевого уровня: 5 конкурсов – 43 чел.
- Районного и Межрайонного уровня: 3 конкурса – 48 чел.
Общая численность работников МБОУ ДО ЛДШИ 11 человек. В школе работает 7 педагогов, из них 4 совместителя. Все преподаватели имеют профильное специальное образование. Учебный процесс обеспечивается квалифицированными педагогическими кадрами согласно штатному расписанию.
В школе реализуются дополнительные общеобразовательные программы, по следующим направлениям:
· Дополнительные общеразвивающие программы в области искусств (4, 5, 7 лет) по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, домра, театральное искусство, фотоискусство, общее эстетическое образование; 
· дополнительная предпрофессиональная программа «Народные инструменты» домра, баян, аккордеон.
По итогу 2016- 2017 учебного года контингент учащихся составил 58 человек или 96,6 %. Выпуск 2017 составил – 6 человек. Надо отметить, что в школе обучаются 7 учащихся из категории «дети-сироты и дети, находящиеся на попечении».
В школе работает два творческих коллектива:
· Детский ансамбль русских народных инструментов «Пять+А»,
· Детский вокальный ансамбль «Капитаны радости».
Так же на базе школы работает народный коллектив любительского художественного творчества, ансамбль русских народных инструментов «Русский сувенир». Внебюджетные поступления обеспечили участие учащихся в краевых конкурсах. К новому учебному году сделан косметический ремонт кабинетов. Помимо этого, созданы условия для работы творческих коллективов школы, ансамблей.
За учебный год школой приобретены: радиосистема- 19,8 т.р. (микрофоны-2, микшерный пульт); телевизор- 26,28 т.р., учебные стенды- 45,00 т.р.
Наряду с положительными процессами в развитии школы, по-прежнему остро ощущается нехватка учебных аудиторий и помещений для реализации учебных программ. Нерешена проблема с полноценным, как того требует ФЗ № 273 «Об образовании», обеспечением учебного процесса концертным залом, раздевалками и других требуемых стандартов. В школе нет туалетных комнат, уборные находятся на улице. Это является острой проблемой для нормального функционирования учреждения. Есть потребность в обновлении устаревшего технического инвентаря, музыкального инструментария. Строительство нового объекта внесено в Программу развития культуры в Бикинском муниципальном районе, но реализация данной программы стоит под вопросом.

Кадровая политика
Решению задач во многом способствует имеющийся в отрасли кадровый потенциал. Численность работников учреждений культуры Бикинского района на 01.12.2017 – 152 человека. Большинство работников основного персонала имеют высшее и среднее профессиональное образование, регулярно проходят курсы повышения квалификации.

Финансовое обеспечение отрасли
В последние годы финансирование осуществляется только на первоочередные нужды учреждений и это видно в структуре расходов, где наибольшую долю занимают расходы на: фонд оплаты труда - 85 %, коммунальные услуги - 6 %, техническое обслуживание и содержание помещений – 5 %, и всего по 2 % на материальные запасы, прочие услуги и расходы.

Всего расходы на финансирование отрасли «Культура» района за 2017 год составили (ок+бу+полномочия) 89 347 330 рублей (в том числе средства краевого бюджета 18 429 400 рублей). На выполнение муниципального задания направленно 81 832 860 рублей.
Субсидии на расходы не связанные с выполнением муниципального задания составили – 945 740 рублей. За счет данных средств произведен монтаж системы видеонаблюдения на сумму 165 210 рублей в ДШИ г. Бикина. Изготовлена проектно сметная документация стоимостью 349 900 рублей для РДК на проведение капитального ремонта строительных конструкций, общая стоимость проекта которого составляет 7 791 980 рублей. 
Победителями краевых конкурсов стали учреждения:
– Лучшее культурно - досуговое учреждение - Районный дом культуры – получена субсидия в размере 150 000 рублей, средства направлены на замену полового покрытия сцены.
– Лучшая библиотека года - библиотечно – информационный отдел Оренбургского сельского поселения - получена субсидия в размере 35 000 рублей (приобретен ноутбук, экран, проектор).
– Лучшим работником культурно-досугового учреждения, находящегося на территории сельских поселений, стала Иваницкая Ирина Александровна, методист по массовой работе Лермонтовского кино-досугового информационного центра, получена субсидия в размере 49 340 рублей.
– Центральная районная библиотека приняла участие в конкурсе творческих проектов, в результате получена субсидия в размере 101 290 рублей на реализацию проекта «Сказки Дальнего востока» (приобретены колонки, микрофоны, фотокамера, зеркальный шар и прочее).
Собственные доходы учреждений района в сравнение с 2016 годом увеличились на 1 209 170 рублей (21%) и составили 6 957 290 рублей. Увеличение доходов учреждений связанно с ответственным отношением работников к своим обязанностям.
Средства от приносящей доход деятельности направляются на:
- проведение социально значимых мероприятий в рамках выполнения муниципального задания – 42%
- оплату прокатной платы за кинофильмы – 22%
- фонд оплаты труда – 21%
- укрепление материально-технической базы – 11%. Приобретены музыкальные инструменты на сумму 183 300 рублей (бубен, радиосистема). Компьютеры, моноблоки, плоттер на сумму 222 800 рублей. Батут надувной на сумму 116 000 рублей. В кино-досуговом центре изготовлена ширма на сумму 216 260 рублей. Всего потрачено 738 360 рублей.
- содержание учреждений, проведение текущих ремонтов – 4 %, и израсходовано 296 030 рублей (укладка ламината, установка алюминиевых конструкции и окон из ПВХ в КДЦ, строительство входного крыльца в ПКиО)
В целях достижения задач поставленных, перед отраслью «Культура» в указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» разработан и утвержден План мероприятий «Дорожная карта» на 2013-2018 годы. План мероприятий дорожная карта направлен на координацию деятельности учреждений культуры и образования в сфере культуры по повышению эффективности и качества предоставляемых муниципальных услуг.
Средняя заработная плата работников культуры за 2017 год составляет 28 143,47, по преподавателям дополнительного образования 35 742 руб. Рост с 2016 года по работникам культуры составил 32 %, по преподавателям дополнительного образования рост отсутствует, так как достигнутая средняя заработная плата соответствует уровню установленному в крае (90 % от средней заработной платы по краю). Средняя численность работников культуры района составляет 152 человека, в том числе в учреждениях отдела культуры 101 человек.

***
Подводя итоги работы учреждений культуры за 2017 год, хочется отметить, что они в непростых условиях недостаточного финансирования, справились с поставленными задачами:
1. Увеличено качество предоставления услуг.
2. Повышен индекс удовлетворенности населения качеством и доступностью учреждений культуры.
3. Рост заработной платы работников учреждений культуры и дополнительного образования.
4. Увеличен доход собственных средств.
5. Сохранен контингент учащихся.
6. Увеличилось число клубных формирований.
7. Обеспеченно подключение библиотек к сети "Интернет".
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