Информационная встреча с населением по вопросу реализации государственной программы "Культура Хабаровского края"
28 июня 2018 г. в двух поселениях Бикинского района состоятся информационные встречи граждан с начальником отдела искусств и народного творчества министерства культуры края Екатериной Дубовой и депутатом Государственной краевой Думы Калининым Егором.

Приглашаем жителей села Оренбургское и города Бикина обсудить реализацию государственной программы «Культура Хабаровского края»:
1200 – Районный Дом культуры (ул. Октябрьская, 10)
1400 – Дом культуры с. Оренбургского (ул. Мира, 18)
Места для проведения встреч выбраны не случайно. Дома культуры участвовали в проекте Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Местный дом культуры». Причем стали победителями конкурсного отбора среди муниципальных образований края для предоставления распределения и расходования субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Хабаровского края по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры.
Дома культуры этих поселений получат из федерального, краевого и местного бюджетов соответственно 778 690 рублей и 822 854 рубля. На эти средства будет приобретено оборудование для этих учреждений.
