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Уважаемые коллеги!

В целях реализации инициативы Президента Российской Федерации В.В. Путина 1 сентября 2021 г. стартует программа популяризации культурных мероприятий среди молодежи "Пушкинская карта" (далее – программа). 
Прошу Вас разместить информацию о программе на сайтах и в социальных сетях учреждений культуры края в срок до 6 сентября 2021 г. 
3 сентября 2021 г. необходимо разместить афишу мероприятий, которые можно будет посетить по программе, на сайте учреждений культуры и в социальных сетях, брендировать специальными плакатами учреждения культуры, которые участвуют в программе, разместить рекламные плакаты "Пушкинская карта" на фасадах учреждений культуры, маркировать брендированными стикерами и плакатами кассы, двери, витрины учреждений культуры, а также брендировать цифровые носители и экраны культурных учреждений, где принимается "Пушкинская карта". 

Единый фирменный стиль, который должен использоваться в любой коммуникации по программе, находится по ссылке: https://pushka.nationalpriority.ru (имя: pushkin, пароль: fNuxIIdKVBlVcuzan4Oa). Файлы будут обновляться. 
Информацию о проделанной работе (скриншоты о размещении) прошу поручить направить не позднее 6 сентября 2021 г. на электронный адрес mpponomareva@adm.khv.ru.

Контактные данные: Пономарева Мария Павловна – консультант отдела искусств и народного творчества, тел.: (4212) 42 23 86.
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О размещении информации по программе "Пушкинская карта"

















  








