 Почти миллиард рублей направят на развитие культуры в Хабаровском крае из федерального бюджета
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Благодаря слаженной работе правительства региона, краевого министерства культуры, глав районов по подготовке заявок на участие в федеральных конкурсах финансируются мероприятия по строительству, ремонту и оснащению практически всех типов учреждений отрасли культуры.
В 2021 году краю выделено из федерального бюджета 156,3 млн. рублей. Правительство РФ в сентябре дополнительно выделило краю еще 18,8 млн рублей на создание модельной библиотеки в п. Солнечный, оснащение Хабаровского краевого театра кукол и самое главное – на модернизацию муниципальных библиотек путем их комплектования.
Отметим, что ранее сумма, выделяемая федерацией на эти цели, составляла около 200 тысяч рублей, а с 2019 года средства на комплектование не выделялись и вовсе. До конца 2021 года государственные и муниципальные библиотеки края смогут приобрести новую литературу на сумму почти 6 млн рублей.
Уже получено подтверждение о финансировании в 2022 и 2023 годах мероприятий по государственной поддержке лучших сельских учреждений и их работников, обновлению материально-технической базы местных домов культуры, поддержке творческой деятельности и техническому оснащению детских, кукольных и муниципальных театров, созданию модельных библиотек в Амурске и Бикине, капитальному ремонту детских школ искусств в Верхнебуреинском,  Амурском, Ульчском, Хабаровском районах и городе Хабаровске, оснащению детских школ искусств Вяземского, Ванино, Бикина и Николаевска-на-Амуре новыми инструментами и оборудованием. В целом сумма по этим мероприятиям составит 337,2 млн рублей.
Средства предусмотрены в рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры», Государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики», национального проекта «Культура».
Также на рассмотрении в федеральном правительстве – сроки предоставления финансирования по предварительно одобренным заявкам на строительство и капитальный ремонт восьми объектов культуры на сумму 524,6 млн рублей, в том числе по трем объектам Верхнебуреинского района в рамках программы комплексного развития сельских территорий Минсельхоза России.
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